

三星堆上新

新发现6个“祭祀坑” 出土重要文物千余件

青铜顶尊人像、大型青铜面具、黄金树叶、象牙精雕……记者28日在三星堆“走进三星堆读懂中华文明”主题活动中获悉，三星堆新发现的6个“祭祀坑”，在提取一批象牙后，大量珍贵文物露出真容，此次发掘截至目前已累计出土重要文物一千余件。



①青铜器
②玉器
③青铜顶尊人像局部
④考古人员在三号“祭祀坑”内清理象牙。

新华社发



据了解，去年下半年开始的三星堆三号至八号“祭祀坑”发掘工作进展顺利。目前主要进展如下：

三号“祭祀坑”埋藏文物以青铜器与象牙为主，两者数量均已超过100件，包括铜顶尊人像、圆口方尊、铜顶坛人像、青铜神树、大型青铜面具等，此外还发现了玉石器、金器、器皿、海贝等遗物。其中大型青铜面具宽135厘米、高74厘米，一件青铜器为立人双手上举顶着方坛造型。另有一件铜顶尊人像非常罕见，通高115厘米，下部为一尊跪坐的铜人，双手合握于身前，头部顶一块方板，方板连接青铜大口尊，尊的肩部有精美的龙形装饰。

四号“祭祀坑”的灰烬堆积里发现蚕丝蛋白，这是首次在三星堆遗址发现丝绸，此外还发现竹、芦蒿及楠木等植物的灰烬堆积。四号“祭祀坑”出土文物众多，截至目前已提取文物534件，包括象牙、金器、玉器、石器、铜器、陶器、骨器、纺织物和漆器等。青铜器有扭头跪坐人像、有领璧、戚形方孔璧、

戈等，玉器有琮、凿和有领璧等，金器有带饰、树叶形挂饰以及圆形箔片等。

五号“祭祀坑”文物以各类残片、珠饰等小件器物为主。坑内埋藏不少圆形穿孔的金片，疑为附着在衣服上的装饰。截至目前已提取各类文物146件，包括象牙及象牙器、金器、玉石器和铜器等，以金面具、鸟形金饰最为重要。部分象牙雕刻有弦纹、云雷纹、羽翅纹等纹饰，纹饰十分规整、精细，部分纹饰线条宽度不足50微米。

六号“祭祀坑”发现1件保存完整的“木箱”，内侧涂有朱砂，为三星堆首次发现。“木箱”长1.7米、宽0.57米、高0.4米，四周侧板形制完整，但已炭化。

七号“祭祀坑”刚发掘到文物层，在仅1米长、0.6米宽、0.1米深的长方形解剖坑里，已经暴露出10根可分辨个体的象牙。

八号“祭祀坑”目前已提取文物包括青铜器、玉器、金箔、石器等。较大型的青铜器多被有意识地打

碎，主要来自于青铜神树。中小型的青铜器主要包括铜铃、铜贝、铜戈和小型跪坐铜人像等。玉器主要包括璋、斧、凿、管以及大量玉珠等。在灰烬堆积中还散布不少金箔，部分可辨是黄金树叶。除此之外，在部分铜器残件表面发现了未完全燃烧的纺织物残片。目前灰烬堆积以下的黄色沙土堆积已经显露出来，同时开始暴露出多根大型象牙。

三星堆遗址（年代距今4800年—2600年）位于四川省德阳市广汉市，遗址面积12平方公里，遗址于1927年首次发现。在三星堆遗址以往的考古发现中，以“祭祀坑”最为重要。特别是1986年发现了一号和二号“祭祀坑”，出土金器、铜器、玉器、石器、骨器和陶器等1720件文物，让三星堆“沉睡数千年，一醒惊天下”。2019年10月，考古学家在对三星堆一、二号“祭祀坑”所在区域进行调查时，新发现6个“祭祀坑”。

（新华社成都5月28日电 记者肖林 童芳）

美白宫设立机构 以保障亚裔等少数族裔权益

新华社华盛顿5月28日电（记者邓仙来 徐剑梅）美国总统拜登28日签署一项行政令，设立“白宫亚裔美国人、夏威夷原住民和太平洋岛屿居民倡议”的跨部门政府工作组，旨在从联邦层面进一步保障亚裔美国人、夏威夷原住民和太平洋岛屿居民的权益。

根据白宫发表的声明，这一跨部门政府工作组旨在协调联邦政府针对反亚裔偏见和暴力事件激增的应对措施；解决联邦政府“严重缺乏”与亚裔美国人、夏威夷原住民和太平洋岛屿居民相关的分类数据的问题；为相关族裔拓展语言辅助项目；增强相关族裔的经济安全，并为他们

增加就业机会、改善就业环境；增强相关族裔包括参与选举在内的公民参与度等。

声明说，该机构将由美国卫生与公众服务部牵头，夏威夷原住民克丽丝特尔出任该机构执行主任。

28日设立的跨部门政府工作组脱胎于1999年由时任美国总统克林顿创设的类似机构，当时名为“白宫亚裔美国人和太平洋岛屿居民倡议”，其后历届政府均对该机构进行过改革。

行政令还对亚裔美国人、夏威夷原住民和太平洋岛屿居民事务总统顾问委员会进行了改组。该委员会

旨在为总统提供建议，帮助联邦政府协调私营部门和非营利组织推进相关族裔事务。

新冠疫情在美暴发以来，美国针对亚裔的歧视、骚扰和暴力事件不断增加，迄今未见消减迹象。美国反歧视组织“制止仇恨亚太裔美国人组织”发布的数据显示，去年3月中旬至今年3月底，该组织收到逾6600起针对亚裔美国人仇恨事件的报告。加利福尼亚州立大学圣贝纳迪诺分校仇恨和极端主义研究中心日前发表的报告显示，今年第一季度，美国主要城市的反亚裔仇恨犯罪事件比去年同期增加了169%。

广告·热线：66810888

资讯广场



扫码查阅广告

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报（hrb.hinews.cn）同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题（12个字以内）收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行 商业广告：标题（12个字以内）收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 18608908509 东部区域 13976322100

澄迈站 65306703 新华路7号海南日报大楼 白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房

国贸站 68553522 国贸北路国贸大厦1308房 新华站 66110882 新华南路7号海南日报大楼

琼山站 65881361 府城建国路4号华银大厦1403室 秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

服务热线：

66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

公告

股权变更公告

海南天能现代农业发展有限公司自2021年5月27日起，股东已经变更更为高凌燕（持股54.8%）、周运辉（持股45.2%），法定代表人为高凌燕（执行董事兼总经理），监事为周运辉。特此公告。

海南天能现代农业发展有限公司

2021年5月28日

拟申请注销登记公告

海口市国土资源局秀英分局拟向

事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2021年5月28日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。

商业信息

合作邀请

范围：文昌维嘉国际广场商务公馆
主体结构施工及劳务总包。
有意联系：0898-63288519
13876331861 李桃女士

遗失

邱日涛不慎遗失居民身份证
460026199311040916，特此声明。

吴国威、吴国宏不慎遗失建筑工程规划许可证，建字第4690022017000518号，特此声明。

吴国威、吴国宏不慎遗失建筑工程施工许可证正副本，编号4690022018071720401，特此声明。

曾恋鸿遗失教师资格证，证号：20174600422000683，声明作废。

值班主任：张苏民 主编：郭景水 美编：陈海冰

海口举行路政执法队伍划转交接仪式



海口市综合行政执法体制改革路政执法队伍划转交接仪式现场

根据海口市委、市政府工作部署，为加快推动海口市交通运输行政执法改革工作，海口市于5月28日在海口市政府第二办公区举行路政执法队伍划转交接仪式。按照省委编办、省交通厅关于路政执法改革的文件要求，即日起，海南省公路管理局海口公路局将海口境内国省干线公路路政执法职责划入海口市综合行政执法局，同时将20名编制、19名执法人员划入海口市综合行政执法局交通港航行政执法支队。

海口市综合行政执法局党组书记、局长冯勇，副局长冯锦川，局办公室、组织人事科主要负责人，交通行政执法支队班子成员；海口市委编办、市财政局、市人社局、相关负责人；海口公路局党委书记、局长陈子杰，副局长朱振郁及19名划转执法人员参加了交接仪式。

据介绍，此次海口路政执法改革后，海口交通行政执法队伍整合了公路路政、道路运政、水路运政、航道行政、港口行政等交通运输领域的执法范围，涉及人员多、范围广。

交接仪式上，海口市综合行政执法局主要负责人表示：

一是统一思想，提高认识，确保路政执法改革有效衔接。推进交通运输综合行政执法改革，是党中央、国务院和省委省政府作出的重大决策部署，是推进海南自由贸易港建设，营造一流营商环境的重要举措。交通执法全体干部职工要进一步提高政治站位，深刻认识改革对推进交通运输治理体系和治理能力现代化建设的重要性，把思想

和行动统一到省委省政府、市委市政府的决策部署上来，适应新常态、转变新角色、履行新职能，确保路政执法改革任务落实落地。希望划转人员要

服从改革工作中的各项安排，切实保障省市综合行政执法体制建设的有效衔接。

二是强化担当、统筹推进，加快路政执法队伍

深度融合。此次海口路政执法改革后，海口交通行政执法整合了公路路政、道路运政、水路运政、航道行政、港口行政等交通运输领域的执法范围，

深度融合。此次海口路政执法改革后，海口交通行政执法整合了公路路政、道路运政、水路运政、航道行政、港口行政等交通运输领域的执法范围，

涉及人员多、范围广。交通港航执法支队要紧紧围绕省市综合执法体制改革的部署要求，牢固树立大局意识和一盘棋的思想，主动担当作为，厘清工作职责，加强与海口公路局沟通衔接，密切配合，心往一处想，劲往一处使，形成工作合力，切实做到队伍划转后实现思想融合、业务融合、作风融合，保障执法队伍人心不散、队伍不乱、工作不断，保证海口交通安全和畅通。

三是强化教育培训、队伍建设，打造“三化四有”执法队伍。交通港航执法支队要坚决贯彻落实《海口市综合行政执法局关于打造“三化四有”综合行政执法队伍三年行动方案》，要加快推进综合行政执法队伍的规范化、标准化、智慧化建设，在全市综合执法队伍中率先树立“队伍有精神、办事有规矩、执法有依据、责任有担当”综合行政执法队伍良好形象。要加强党建引领交通执法，强化交通执法的教育培训，抓好素质能力提高。要创新交通执法方式，进一步完善执法程序，抓好执法效能提升。要加强与海口公路局执法协作配合，建立健全交通执法协作长效机制，针对道路交通秩序领域的乱象开展专项集中整治，实现互利共赢，为海南自由贸易港建设、构建一流营商环境提供有力的执法保障。

海口公路局相关负责人表示，该局将一如既往全力配合、支持综合执法工作，人员划转后，在工作中遇到的问题将主动帮助解决，使得划转人员安心投入工作。

（策划/撰稿 贾佳 海口市综合行政执法局供图）